

kovalcem ustnega epskega izročila, ki ne obvladajo srbohrvaščine. Slobodan Ćurčić je izdal bogato opremljeno monografijo *Gračanica: King Milutin's Church and Its Place in Late Byzantine Architecture*. Delo je prispevek k poznavanju srednjeveškega cerkvenega stavbarstva v južnem delu Jugoslavije. Vsaj kar zadeva Gračanico na Kosovu je s tem angleškim raziskovalcem bolje odprta pot. Časopis piše tudi o novi knjigi Marka C. Wheelerja *Britain and the War for Yugoslavia*. To je pravzaprav prvi del širše zasnovanega dela in obravnava obdobje med letoma 1940 in 1943. Avtor skuša podati podroben, vendar strnjen pregled množice listin, ki zadevajo angleško-jugoslovanske odnose v tem obdobju in ki so si nasprotujoče, nepopolne in neobdelane. Wheeler postavlja nasprotovanje med Titom in Mihailovičem v luči britanskih odnosov z »nevtralnno Jugoslavijo pod knezom Pavletom in z vodji beograjskega udara v marcu 1941« ter napada sil Osi z ozirom na jugoslovansko vlado v izgnanstvu, ki je imela od januarja 1942 Draža Mihailovića za obrambnega ministra. Glavni del knjige raziskuje postopen preobrat v britanski politiki od izključne podpore Mihailoviću v letu 1942 do prvih srečanj s Titom v

maju 1943. To je zelo zapleteno dogajanje, obremenjeno z nezaupanjem britanskega Zunanjega ministrstva do Izvršnih organov za posebne naloge in med izpostavamama teh organov v Kairu in Londonu; vmes so občasna, toda pomembna Churchillova posredovanja. Knjigo bogati vrsta koristnih in izčrpnih opomb. Bolj proti koncu se izvrsti tudi ocena knjige slovenskega ekonomista, ki se je izselil iz domovine, Ljuba Sirca *The Yugoslav Economy under Self-Management*. »Bralca bi moč dokazovanj dr. Sirca laže prepričala, če bi obravnaval primer bolj popolno in bolj v kontekstu,« pravi med drugim recenzent David McGlue.

Časopis *Neue Deutsche Literatur* (izhaja v vzhodnem Berlinu že 29. leto) v junijski številki v glavnem objavlja leposlovje. Večidel gre za pripovedništvo, med pesniki pa objavlja Hildegard Maria Rauchfuss nekaj novih pesmi pod skupnim naslovom *Spodbodeni Pegaz*. Hans-Ulrich Prautzsch objavlja pesnitev *Lenin v Poroninu*. Podobno je tudi prejšnja številka tega časopisa predvsem napolnjena z leposlovnimi prispevki, natisnjeno pa je tudi doslej še neobjavljeno pismo Walterja Benjamina.

A. A.

AFORIZMI

Matija Logar Abortus revolucije je resolucija.

Greh je legel med nas. Pazimo se orgazma!

Napredek je v naših rokah, ampak vsaj rokavice bi si vseeno lahko slekli.

Če bo šlo tako naprej, bomo šli kmalu nazaj.

Kdor bo našel, naj za vsak primer skrije!

Onaniramo vsi, nekateri kar z družbenimi organi.